CONVEGNO

EMERGENZA CULTURA

L’ Associazione Nazionale Autori Cinematografici

è lieta di invitarvi

venerdì 28 marzo alle ore 10, al Teatro Valle,

via del Teatro Valle 21, Roma
Forse mai, come in questo periodo, abbiamo assistito al  progressivo orientamento di una porzione non trascurabile della produttività culturale del nostro Paese verso forme di impoverimento qualitativo  che hanno assunto toni e connotazioni ormai endemiche.

E sembra quasi che si sia insinuata, anche nella coscienza di chi vorrebbe contrastare questo processo degenerativo, una sorta di rassegnazione e una diffusa convinzione sulla ineluttabilità di questa deriva.

Rivolgiamo un appello di adesione a tutti Voi, alle organizzazioni, istituzioni, enti, associazioni che operano nel campo culturale, dal cinema al teatro, dalla musica alla letteratura, dall’architettura alle arti visive, ma anche ai singoli sensibili a questi problemi,   per far sentire la nostra voce.

L’intenzione è quella di riaffermare il valore assoluto, strategico, della Cultura non solo per il nostro Paese ma per l’intera Europa.  

La Cultura come scelta di civiltà, non concepita come settore ma innanzitutto come spirito di una società.  

Non si tratta quindi di una manifestazione con caratteri sindacali  e rivendicativi, pur legittimi, ma un richiamo alto, non di parte.   

Per questo non saranno invitati politici  mentre si chiede l’adesione di tutti  coloro (singoli individui e associazioni) che operano nel mondo della produzione culturale nelle sue diverse forme. 

Tra gli interventi finora previsti: Renzo Arbore, Andrea Camilleri, Massimiliano Fuksas, Carlo Lizzani, Gerardo Marotta, Gino Marotta, Sapo Matteucci, Gianni Minà, Moni Ovadia, Andrea Purgatori, Lidia Ravera, Nicola Sani , Manlio Santanelli.

Hanno aderito e saranno presenti i registi  Ugo Gregoretti, Luigi Magni, Francesco Maselli, Giuliano Montaldo, Francesco Rosi, Furio Scarpelli, Ettore Scola, Paolo Taviani, Vittorio Taviani.

 Tra le tante  associazioni che hanno aderito l’AGIS, l’ANICA, l’ARCI,  l’Associazione per il Teatro Italiano, Cematitalia (federazione di associazioni musicali) il movimento Centoautori, la SIAE, il Sindacato Nazionale Critici Cinematografici, il Sindacato Nazionale Giornalisti Cinematografici, il Sindacato Nazionale Scrittori, l’Unione  Produttori Film .

Per informazioni   ed adesioni :

www.anac-autori.it        a.anac@virgilio.it
tel /fax  06 37519499 

cell 347 3568530  

